Zadl (10pkt)

Zgodnie z regulami gry w szachy, hetman (krolowa) moze atakowaé¢ figury ustawione
na polach w kolumnie, wierszu oraz dwoch przekatnych przechodzacych przez pole, w
ktorym jest ustawiony. O tych polach méwimy, ze sa atakowane przez hetmana.
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Na rysunku hetman stoi w polu (2,6) 1 atakuje (7+7+6+3) = 23 pola. Zostaly one zamalowane
kolorem szarym.

a) Ponizej znajduje si¢ tabela o wymiarach 5x5. Korzystajac z powyzsze] obserwacji,
uzupelnij pola tabeli wpisujac do kazdego z nich liczbe pdl, ktore atakowatby hetman
znajdujacy si¢ w tym polu. Hetman stojacy w polu (1,1) atakuje 12 pol planszy.
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b) Okresl liczbg atakowanych pol na szachownicy 32x32, gdy dane sa wspoirzedne
ustawienia hetmana.
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¢) Podaj specyfikacje¢ 1 zapisz algorytm (w postaci listy krokow, schematu blokowego lub
w jezyku programowania), ktory dla dowolnej dodatniej liczby catkowitej n <50

i polozenia hetmana (x,y) na szachownicy o wymiarach nxn , gdzie 1<x,y<n,

pozwoli obliczy¢ liczbe pdl atakowanych przez tego hetmana.
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